

**ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОВИНКУ!**



вас, но как воздух...»: о судьбе брата Бориса Владимировича Гашева, рассказа «Товарищ Сталин должен знать правду» и повести «Ослеплённые фарами».

Действие повести «Ослеплённые фарами» происходит в Верещагино. Герои произведения — работники правоохранительных органов, культуры, студенты, артисты молодёжного театра, но с их помощью автор раскрывает не профессиональные, а нравственные стороны нашей жизни: вечную проблему отцов и детей, любви, семейных отношений и многое другое, что волнует каждого человека в любом возрасте.

Почему желание помочь, искреннее участие рождают иногда озлобленность, враждебность, отчуждение между близкими людьми? Почему прозрение зачастую приходит слишком поздно? Почему, осознавая свои неблагоприятные поступки, ты не спешишь их исправить, а оправдываешь?

Эти и другие вопросы персонажи повести постоянно задают себе, как бы приглашая читателя вместе распутать сложный клубок взаимоотношений, подталкивая к размышлению. И в этом, мне кажется, главное достоинство книги Николая Гашева.

## Новая книга нашего земляка

Фаина ЗВЕРЕВА.

В конце прошлого года вышла в свет новая книга (первые — «Просека на болоте», 2000 г., и «Крест отца Николая», 2010 г.) нашего земляка, уроженца г. Верещагино Николая Васильевича Гашева «Ослеплённые фарами». Она состоит из трёх произведений: «Я жил среди

**ЭКСКЛЮЗИВНО – ДЛЯ «ЗАРИ»!**

## Мастер, чемпион, «Крылатый Лев» и просто замечательный человек!

Вадим АКСАРИН.

С 29 марта по 1 апреля в Архангельске проходил чемпионат мира по гиревому спорту среди ветеранов. Наш земляк из Зюкайки — Михаил Иванович Пупышев — поднялся на высшую ступень пьедестала, став чемпионом турнира, с чем мы его и поздравляем!

В соревнованиях приняли участие представители 17 стран СНГ, Прибалтики и дальнего Зарубежья. Причём атлеты не только состязались между собой, но и пообщались в кулуарах с настоящими легендами гиревого спорта. Секретами мастерства с российскими и зарубежными силачами поделились Иван Немец, первый чемпион Советского Союза по гиревому спорту, Евгений Крикун и Сергей Мишин — можно сказать, родоначальники гиревого спорта в нашей стране. А многим хотелось просто, что называется, прикоснуться к военному лётчику-испытателю 1-го класса, полковнику-инженеру, доктору технических наук, профессору Марине Лаврентьевне Попович и сфотографироваться с ней на память.

Между прочим, в рамках турнира прошёл своего рода «пара-чемпионат» для людей с ограниченными физическими возможностями. «Мне, например, запомнился один из участников, — рассказывает Михаил Иванович, — у которого вместо кисти был протез. Но надо было видеть, как здорово он поднимал гири! А ведь это нужно найти в себе силы и мужество, чтобы выйти на помост. И такие поступки вызывают только уважение».

Кстати, там же, в Архангельске, Михаилу Ивановичу Пупышеву вручили международный Орден «Крылатый Лев» за выдающиеся заслуги в деле возрождения Отечества в номинации «Спорт, наука и культура». Особую значимость этой высокой награде придаёт то, что Орден учреждён такими широко известными организациями, как ООН и ЮНЕСКО.

И ещё одной радостной новостью из жизни нашего ветерана-гиревика хотим мы поделиться с читателями «Зари»: в прошлом году Михаилу Ивановичу вручили нагрудный знак «Мастер спорта международного класса». А сразу за этим званием следует самая высшая ступень — «Заслуженный мастер спорта



международного класса». Так что, как говорит Михаил Иванович, «ещё есть куда немножко подрасти». Нам же остаётся только пожелать, чтобы все условия для этого роста сложились как можно удачней!

**«ПОМОГИТЕ РАЗОБРАТЬСЯ В СИТУАЦИИ!»** Материал подготовил - Вадим АКСАРИН

## Кто нас «поставил на счётчик?»

### «Подводные камни»

Пожалуй, никто не станет отрицать, что сегодня счётчики учёта потребления воды (водомеры) — такое же неотъемлемое благо цивилизации в наших квартирах, как, скажем, телефон или природный газ. Однако даже тут, в относительно прямых водопроводных трубах, лежат «подводные камни» при использовании счётчиков. Именно такой «камень преткновения» обнаружил житель нашего города Владимир Иванович Коробейников.

Суть проблемы в следующем. При гарантийном сроке эксплуатации водомеров в 12 лет (согласно инструкции) есть ещё и межповерочные интервалы: для счётчиков холодного водоснабжения он составляет 6 лет, для горячего — 4 года. То есть, каждые 4 года и 6 лет счётчики необходимо подвергать поверке. Наверняка для этого имеются веские основания. Но, как говорит Владимир Иванович, удручает другое: на сегодняшний день в нашем городе нет пунктов, где проводилась бы поверка счётчиков. А где же тогда её проводят? Правильно, в краевом центре! — именно туда и нужно ехать.

### Простая арифметика

Теперь давайте вместе с вами, уважаемые читатели, произведём нехитрые арифметические действия. Во сколько обойдётся

дорога из Верещагино в Пермь и обратно? Билет на электропоезд стоит 130 рублей (в оба конца получается 260 рублей).

Если же вы привыкли путешествовать с комфортом, то в кассе автовокзала за место в автобусе с вас возьмут 248 или 275 рублей (в зависимости от перевозчика). Суммируем: получаем 496 и 550 рублей соответственно. Считаем дальше. Проезд в городском транспорте... Ну, это, в принципе, мелочи — 12 рублей (умножаем, как минимум, на 2, равно 24). За поверку счётчика, по словам Владимира Ивановича, нужно вложить 150 рублей. И не факт, что вам поверят его в этот же день. Возможно, придётся «махнуть» в Пермь ещё разок. И дабы «оградить» себя от повторной поездки, «ходоки» (по некоторым сведениям) доплачивают фирме порядка 70 рублей — «за срочность». Не будем забывать и о «хлебе насущном» — «лёгкий скромный перекус» в столице Прикамья выльется в кругленькую сумму — рублей эдак в 200–250. Что ж, а теперь подберём наши кровные: поездка в Пермь будет стоить вам от 600 до 1000 рублей. И это без учёта «повторного визита»...

### «Коллекционеры водомеров»

Получается, и дорога «золотая» выходит, и счётчик, как тот золотник, — мал, да дорог.



Поэтому некоторые поступают проще: демонтируют «старый» счётчик, а взамен устанавливают вновь купленный — дешёво и сердито. Судите сами: цены на счётчики в нашем городе, со слов Владимира Ивановича, колеблются от 400–410 до 470 рублей. Всё это, конечно же, несоизмеримо с «дорожными затратами».

Между тем, в «коллекции» Владимира Ивановича уже три счётчика. Так, на одном из них — холодного водоснабжения — «набежало» всего ничего — 450 кубических метров. А на счётчике горячего водоснабжения — и того меньше. «Пока наш счётчик не был поверен, — сетует Владимир Иванович, — плату с нас брали на общих основаниях — 24 куба с трёх человек (по восемь кубов с человека), тогда как по счётчику выходит 6–7 кубов. Разве это справедливо?».

Подписаться под этими словами готовы многие.

Но не хотят «заваривать кашу», мол, свяжешься с нашими чиновниками — себе дороже выйдет. Так и терпят — скрипят зубами, но молчат.

Хотя — и мы это в нашей истории уже неоднократно проходили — «долготерпение» ничем хорошим не заканчивается...

### Либо — в Пермь, либо — новый прибор... Третьего не дано!

Владимир Иванович Коробейников — как человек с активной жизненной позицией — не раз обращался по поводу этой проблемы к руководству «Водоканала». Как он поясняет, ему там ответили, что в городе нет специального оборудования для поверки счётчиков. Возникает резонный вопрос: оно так дорого стоит, что его нельзя приобрести? И, вообще, появится ли оно в Верещагино в обозримом будущем? Или людям так и придётся совершать «паломничество» в Пермь, чтобы

возложить на «алтарь поверки» поистине драгоценный счётчик? За ответами на эти насущные вопросы мы обратились в МУП «Водоканал». Вот что нам сказал директор предприятия Николай Александрович ВАРЛАМОВ:

— Для начала уточню: межповерочный интервал для счётчиков составляет 5 лет. А на поверку их действительно возят со всех уголков Прикамья именно в Пермь, где есть Центр метрологии, стандартизации и сертификации. Проводить поверку в Верещагино мы не можем по той простой причине, что для этих целей необходимо специальное метрологическое оборудование, которое, более чем уверен, просто «не потянем». Плюс к этому нужна лицензия — наверняка она тоже недёшево стоит. Так что выхода здесь только два: либо везти счётчик на поверку в Пермь, либо покупать новый. Третьего не дано.

ОТ АВТОРА. На официальном сайте ФБУ «Пермский ЦСМ» (Метрология, стандартизация и сертификация в Пермском крае, г. Пермь, ул. Борчанинова, 85) даны расценки услуг. Значится в перечне и поверка по месту эксплуатации, без демонтажа (снятия) прибора учёта. Стоит такая работа 154 рубля 39 копеек (с НДС), при этом транспортные услуги оплачиваются отдельно. Значит, возможен выезд специалиста на дом? Почему бы тогда не заиметь такого эксперта (или экспертов) для нашего города? И допустим ли такой вариант развития событий для Верещагино? Почему-то мне кажется, что вполне себе вероятно. Стоит только сильно захотеть...